1309 Fundamentos de Espectroscopia (Series de problemas)
Movimiento Armoénico Simple, Amortiguado y Forzado

UNIVERSIDAD NACIONAL AUTONOMA DE MEXICO
FACULTAD DE QUIMICA
DEPARTAMENTO DE FiSICA Y QUIMICA TEORICA
FUNDAMENTOS DE ESPECTROSCOPIA
SERIE DE EJERCICIOS: DESARROLLO MOVIMIENTO ARMONICO SIMPLE,
AMORTIGUADO Y FORZADO.

I.- Preguntas tedricas y conceptuales.

1.- Defina cada una de las siguientes variables caracteristicas de un movimiento armoénico.
Considere el sistema masa-resorte.

a) Frecuencia angular natural.

b) Amplitud.

¢) Constante de fase.

2.- Indique las magnitudes que determinan el valor de la frecuencia angular natural en cada
uno de los siguientes casos:

a) Sistema masa — resorte.

b) Péndulo simple.

¢) Circuito LC.

3.- Para un péndulo simple se puede modelar su oscilaciéon simple mediante la ecuaciéon de

movimiento

Sin embargo esto s6lo aplica cuando el desplazamiento angular es muy pequeio (menor a
159), {Por qué sucede esto?

4.- Los diferentes dispositivos que conforman sistemas oscilantes almacenan la energia en
diversas formas. ;En qué forma almacena energia cada uno de los siguientes dispositivos?
a) Masa.

b) Resorte.

¢) Capacitor.

d) Inductor.

5.- ;Por qué se considera que los sistemas sobreamortiguados y criticamente amortiguados

no presentan oscilaciones?

6.- ;Como afecta el amortiguamiento a cada una de las siguientes variables?
a) Amplitud.
b) Energia total.
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¢) Frecuencia de oscilacién.

7.- Mencione la variable del circuito LRC que es analoga a cada una de las variables del
sistema masa — resorte.

a) Posicion.

b) Velocidad.

¢) Aceleracion.

d) Fuerza.

e) Masa.

f) Constante del resorte.

g) Coeficiente de friccién.

8.- Describa lo que le sucede a la constante de fase (entre la fuerza aplicada y la posicion)
en cada una de las siguientes situaciones:

a) Cuando la frecuencia de la fuerza es muy pequena (casi 0).

b) Cuando la frecuencia de la fuerza se aproxima mucho a la frecuencia natural del sistema.
¢) Cuando la frecuencia de la fuerza adquiere valores muy elevados (tiende a infinito).

9.- ;Qué le sucede a un sistema que entra en resonancia?

I1.- Problemas.

10.- Se tiene una masa de 300 g unida a un resorte. Al oscilar en ausencia de friccién, se
observa que el periodo de la oscilacién es de n/10 s y exhibe una amplitud de 10 cm. Con
estos datos responda:

a) ;Cudl es la frecuencia natural del sistema?

b) ;Cudl es la constante del resorte empleado?

¢) {Cudl es la energia total del sistema?

11.- Se tiene un circuito LC con un capacitor de 2.5 mF y un inductor de 50 pH. SI la
carga inicial que tenia el capacitor era de 0.45 mC:

a) ;Cudl es la frecuencia natural del sistema?

b) ¢{En cuanto tiempo el sistema alcanza su intensidad de corriente maxima?

¢) {Cudl es la maxima intensidad de corriente que logra circular por el circuito?

12.- Se tiene un sistema masa — resorte, cuya oscilaciéon esta descrita por la siguiente ecuaciéon
de movimiento:
d?x

1.5 + 10 dx
o dt? dt

a) Compruebe que el sistema estd subamortiguado.

+300x =0

b) Calcule la frecuencia de oscilacién.
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c¢) Calcule el tiempo de relajacion.
d) Determine el decaimiento logaritmico.
e) (Cuél es el factor de calidad?

13.- Un sistema masa resorte se somete a una fuerza aplicada oscilante, de forma que la

ecuacion de movimiento queda expresada como:
0.1 d*x +0.2 dx
Tdt?2 T dt

Se sabe que la amplitud es de 1 m cuando la frecuencia de la fuerza aplicada es muy pequeia

+ 25x = Fycos (wpt)

(tiende a cero).

a) ;Cuél es el valor de la amplitud de la fuerza aplicada, Fy?

b) Calcule la frecuencia a la cual se alcanza la amplitud maxima.

¢) El resorte tiene un limite de elongacién de 5 m. jSoportara el resorte en caso de que el
sistema entre en resonancia? Justifique brevemente y con los calculos adecuados.




